

樱桃沟里果飘香 游玩采摘等你来



本报讯 粉嫩的桃子、青红的苹果、紫红的葡萄……盛夏七月，走进樱桃沟景区，看到了这一幕幕硕果满枝的丰收景象，色彩斑斓、香飘四溢的百果点缀了美不胜收的田园景色，百果争鸣中最值得一提的还是这里品种独特、口感甘甜的美国杏李。

如何将“水果”与“旅游”结合起来？党工委书记徐建设说：“让田园变景区，水果变旅游商品，就要用水果串起旅游、用旅游带动农业、用农业促进乡村振兴。”近年来，樱桃沟积极发展特色农业，建造时令水果采摘基地，打造新时代农业休闲观光旅游业，促进农业提质增效，带动农民就业增收；依托丰富自然资源，积极引导村民调整农业产业结构，大力发展优良品种杏李种植。

美国杏李在樱桃沟已有10余年栽培历史，主要集中在樱桃沟辖区的大路西社区和桐树洼社区，总种植面积大约100亩。樱桃沟种植的美国杏李为加州蜜李

的一种，是由布林和杏杂交而成的水果。育种专家经过70年潜心研究，通过优质杏、李多次种间杂交培育出来，兼具杏的香味与李子的甜味，富含维生素和矿物质，色泽艳丽、芬芳馥郁，风味独特、营养丰富。

“今天我们慕名而来杏李园，五一的时候就来这里摘过樱桃，没想到这里种植的杏李也这么好，采摘环境也非常舒适宜人。目前正是杏李采摘之时，这里给我们提供了一个放松休闲的乡村体验地。”游客王曦蕊一边摘着杏李，一边乐滋滋地向我们说道。

乡村振兴关键是产业要振兴，它牵动着群众的切身利益，发展美丽经济、培育美丽产业是樱桃沟党工委一直以来坚守的发展理念。下一步，樱桃沟党工委将再培育一批不同时节可供采摘的果蔬来丰富当地产业形态，拓宽群众增收渠道，为乡村振兴注入强大活力。

记者 景静 通讯员 黄建军 文/图

政务服务“跨省通办” 异地办理群众点赞

本报讯 6月29日上午，来自江西南昌的杨女生和曾先生在二七区政务服务中心婚姻登记窗口领到了结婚证，作为婚姻登记“跨省通办”政策的受益者，两位新人激动地表示：“这项政策太好了，极大程度方便了在外地打工的群众，我们特别满意！”

今年以来，二七区政务服务中心在“统一标准、相互授权、异地受理、远程办理、协同联动”原则的引领下，创新政务服务模式，拓宽异地合作渠道，积极梳理出

二七区“跨省通办”事项清单110项，先后与江苏、昆明、浙江等20个省233个地区达成合作协议，通过打通自助设备数据对接、在大厅设置“跨省通办”综合窗口、进行业务远程会商和协作联动、提供免费全程帮办等方式，打破行政地域限制，推动多地政务服务互联互通，最大限度服务企业 and 群众。截至目前，二七区政务服务中心共办理各类“跨省通办”业务35件，得到了外地群众的一致点赞。记者 景静

新闻1+1

市自然资源和规划局二七分局 耐心为民寻档案 贴心服务受称赞

本报讯 近日，郑州市民王女士来到郑州市自然资源和规划局二七分局政务服务窗口档案室，想要调取办理抵押业务的档案资料，但自己记不清曾在哪个大厅办理，档案室工作人员采取查询系统、微信工作群询问、对接分中心档案室工作人员等途径，最终通过内部邮件获得王女士抵押档案资料。王女士拿到自己的抵押档案资料时，连连夸赞：“没想到档案资料不在你们区，却也能到你们区调取，服务真的是越来越便民了。”

为进一步优化档案管理工作，办群众满意事，郑州市自然资源和规划局二七分

局政务服务窗口不断优化服务举措：一是档案工作人员工资采用绩效制，以此提高档案的上传效率；二是建立档案工作微信群，通过内部协调，为群众提供跨区调取档案服务，减少群众跑腿次数；三是采用“周末无休”制度，在休息日为群众提供调档服务，满足群众需求；四是通过现代化档案管理技能培训，提高档案管理人员的专业素养，提升工作人员服务水平。

今后，二七分局政务服务窗口将以群众满意度为标准，持续提高服务质量，打造新时代高质量服务窗口。

记者 景静 通讯员 张伟琴

坚决筑牢 安全防线



二七区民政局 全力保障民政服务机构生产安全

本报讯 连日来，二七区民政局全面针对全区民政系统和重点领域开展安全隐患大排查大整治行动，坚决防范和遏制各类安全事故的发生。

坚持源头治理，消除各类安全隐患。创新综合监管机制，不定期组织检查暗访。以对隐患和问题“零容忍”的态度，从操作层面倒查倒逼，推动各项安全管理制度有效落实。实行行业领域安全隐患排查周报、日报制，截至目前，区救助站、区中心敬老院、辖区殡葬服务机构都已排查到位。

强化督导力度，狠抓工作任务落实。将民政服务机构安全生产标

准化管理作为督导重点，全力抓好养老行业重点领域、重点部门、重点岗位的安全监管和防范工作；明确各民政服务机构消防安全工作职责，落实各项消防安全制度和操作规程，强化消防控制室值班及防火巡查检查要求，加强消防宣传教育培训和灭火疏散演练，全面提升消防安全“四个能力”建设；要求各养老机构完善工作台账，建立健全消防安全制度建设，对疏散通道是否畅通、是否开展防火巡查、是否制定消防应急疏散演练和灭火预案等内容进行常态化自查；持续开展消防安全宣传教育，营造浓厚宣传氛围。记者 景静

一马路街道 “三进”模式开展安全生产大排查

本报讯 为进一步巩固加强辖区企业、群众的安全生产意识，消除火灾隐患，保障辖区安全，近日，一马路街道成立检查小组，联合消防、公安等相关部门在辖区全面开展安全生产大排查工作。

本次排查街道采取“三进”模式。一是进企业，对辖区商场企业、沿街门店、“九小”场所等进行地毯式排查登记，对灭火器的配置、消防通道及排水系统的畅通、应急逃生指示牌的设置、电线是否存在乱拉乱接等现象进行全面排查，针对排查过程中发现的问题，下发整改通知书并督促其负责人从严从速整改。

二是进社区，陇海大院社区针对夜间飞线充电、商场市场餐饮等开展消防安全集中整治行动，杜绝违规充电，消除社区消防隐患，保障居民安全。

三是进网格，街道所有职能科室以网格为单位，协调配合、通力合作，在职责范围内共同查找安全生产存在的突出问题和薄弱环节。

下一步，街道将继续全覆盖、全方位开展安全隐患大排查大整治行动，以最严的监督、最硬的举措坚决守住安全生产底线，切实保障辖区企业、群众生命财产安全。记者 景静 通讯员 李晓静

侯寨乡 瞄准重点领域 消除安全隐患

本报讯 为确保辖区居民群众生产生活安全稳定、社会大局平稳有序，近日，结合安全生产月，侯寨乡开展了“重视安全、珍爱生命”专项整治排查行动，紧紧围绕“防风险、保安全、护稳定”的工作目标，全面开展安全稳定大排查。

企业项目大排查，瞄准重点领域。侯寨乡针对辖区仓储物流、储运销售、交通运输、建筑工地等风险点，邀请安全技术领域专家上门开展“诊断性”安全检查，对存在问题的当场下达安全隐患责令整改通知单，并提出改进建议，全面消除安全隐患。

水域安全大排查，守卫生命保护

线。侯寨乡联合尖岗水库管理处，出动游艇200余次、巡逻车30辆，动员社会力量1000余人，实行24小时三班倒制度，对辖区所有水域进行全方位排查与安全隐患整治，确保溺水事故零发生。

消防安全大排查，消除安全隐患。以各村(社区)为单位，组织沿街商户、居民群众举办安全用电防火知识讲座，并针对安全隐患排查出的问题，联合电力公司、物业公司统一研判方案，积极解决问题，做好后续跟进，确保将各种安全隐患消灭在萌芽状态。记者 景静